

**Javna ustanova Centar za socijalni rad opština
Berane i Andrijevca**

**IZVJEŠTAJ
O RADU ZA PERIOD JANUAR- DECEMBAR 2011. GODINE**

Berane ,februar 2012.god.

► Uvodne napomene

Socijalna i dječja zaštita je djelatnost od javnog interesa. Cilj socijalne i dječje zaštite je obezbjedjenje zaštite porodice, pojedinca, djece u riziku i lica u stanju socijalne potrebe. U ostvarivanju ovih ciljeva posebno se štite:

- nesposobni za rad i materijalno neobezbijedjeni,
- djeca bez roditeljskog staranja,
- djeca sa tjelesnom, mentalnom i senzornom ometenošću,
- zlostavljena i zanemarena djeca,
- djeca sa poremećajem u ponašanju,
- lica sa invaliditetom,
- stara lica,
- lica i porodice kojima je usled posebnih okolnosti potreban odgovarajući oblik socijalne zaštite.

Pravo iz socijalne i dječje zaštite i obavljanje djelatnosti socijalne i dječje zaštite ostvaruju se pod uslovima i na način propisan Zakonom o socijalnoj i dječjoj zaštiti («Sl. list RCG, br. 78/2005). Ovim zakonom uređuje se način obavljanja i finansiranja djelatnosti socijalne i dječje zaštite, obezbjedjenje osnovnih prava socijalne i dječje zaštite, uslovi i postupak za ostvarivanje prava, osnivanje ustanova i druga pitanja od značaja za obavljanje djelatnosti.

Radi obezbjedjivanja socijalne i dječje zaštite organizovane su ustanove socijalne i dječje zaštite, radi pružanja usluga u oblasti socijalne i dječje zaštite i porodično- pravne zaštite.

Centar za socijalni rad je osnovni nosilac cjelokupnih stručnih aktivnosti oko obezbjedjivanja i sprovođenja odgovarajućih oblika socijalne i dječje zaštite (donošenja rješenja u prvom stepenu, rješenja o smještaju, pružanju usluga i sl.) i preventivne djelatnosti.

Socijalno zaštitna prava iz oblasti socijalne i dječje zaštite na terenu opštine Berane ostvaruje se preko Centra za socijalni rad opština Berane i Andrijevice.

Centar za socijalni rad je kadrovski osposobljen za obavljanje ove izuzetno osjetljive problematike. U njemu se ostvaruju svi vidovi socijalne i dječje zaštite i porodično pravne zaštite.

Službenici Centra za socijalni rad u svom radu obezbijedili su sprovođenje odgovarajućih stručnih oblika i metoda socijalne i dječje zaštite u oblasti MOP, njege i pomoći drugog lic, lične invalidnine, smještaja u ustanove i drugu porodicu, dodatka za djecu, u oblasti starateljstva, u svojenja, maloljetničke delikvancije, poremećenih bračnih odnosa, alkoholizma i narkomanije, kontaktiranje roditelja i djece i dr. analiziranje pojava i problema od značaja za socijalnu i dječju zaštitu, podsticanju, organizovanju i preduzimanju aktivnosti u cilju sprečavanja i suzbijanja socijalnih problema i drugih potreba iz nadležnosti Centra za socijalni rad.

Prema konceptu Zakona o socijalnoj i dječjoj zaštiti, Porodičnog zakona Centar za socijalni rad nije samo organ socijalne i dječje zaštite već i organ starateljstva. To posebno važi kad su u pitanju djeca bez roditeljskog staranja, djeca sa vaspitnim i problemima prema kojima se mogu preduzimati jedina mjera starateljske zaštite.

Ovaj ogroman posao jedne izuzetno osjetljive oblasti se više nego uspješno obavlja. U Centru za socijalni rad se neposerno ostvaruju mjere ili brine o njihovom osvarivanju, što znači da je socijalni rad planski i programski osmišljen (davanja savjeta, instrukcija, izbor porodice za smještaj ili nadzor, upućivanje u ustanove, izvještavanje suda o rezultatima ostvarivanja vaspitnih

mjera i predlozima za obustavu od izvršenja vaspitnih mjera , prihvatu po izlasku iz drugih ustanova, izborom lica za starateljstvo, usvojenje, domski smještaj i sl.).

U izvještajnom periodu redovno je vršen obilazak socijalno ugroženih porodica, starih i iznemoglih lica, kao i svih porodica kojima su potrebne usluge socijalnog rad.

Preko stručnih radnika Centar je u stalnom kontaktu i saradnju sa ustanovama socijalne i dječje zaštite i to putem neposrednog obilaska štićenika smještenih u odgovarajućim ustanovama.

Centar za socijalni rad saradjuje sa nadležnim organima, porodicama, sudom, školama i drugim institucijama u oblasti maloljetničke delikvencije, alkoholizma, kradje, ugrožavanja saobraćaja počinjenih od strane maloljetnika i stim u vezi uspješno radio na suzbijanju vaspitne zapuštenosti kod djece.

Takodje Centar za socijalni rad je intervenisao i putem jednokratnih pomoći najugroženijim porodicama u novčanoj naknadi, a visina ove naknade zavisila je od konkretnog slučaja i stanja u porodici.

IZVRŠENI POSLOVI **OPŠTINA BERANE**

• **Materijalno obezbjedjenje porodice BERANE**

Ovo pravo ostavruju pojedinci i porodice ispunjavanjem uslova propisanim u članovima br. 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21 i 22 Zakona o socijalnoj i dječijoj zaštiti br. 78/2005 objavljen u Službenom listu Crne Gore.

Kod Centra za socijalni rad na dan 31. 12. 2011. godine pravo na novčanu naknadu po osnovu MOP-e koristilo je 1468. korisnika.

Broj korisnika po mjesecima za 2011. godinu.

<u>Januar</u>	<u>Feb.</u>	<u>Mar.</u>	<u>April</u>	<u>Maj</u>	<u>Jun</u>	<u>Jul</u>	<u>Avg.</u>	<u>Sept.</u>	<u>Okt.</u>	<u>Nov.</u>	<u>Dec.</u>
1405	1405	1432	1440	1440	1444	1444	1446	1435	1435	1457	1468

U toku 2011. godine zahtjevom za eventualno ostvarivanje prava na novčanu naknadu za sebe i svoje porodice obratilo se 175 gradjana.

Nakon sprovedene zakonske procedure pravo na novčanu naknadu ostvarilo je 159 podnosioca zahtjeva, 26 zahtjeva odbijeno je kao neosnovano jer ne ispunjavaju propisane uslove, Na 7 negativnih rješenja izjavljene su žalbe drugostepenom organu i u svim slučajevima potvrđeno je rješenje donešeno u prvostepenom postupku, dok je 9 zahtjeva ostalo neriješeno i prenešeno u 2012. godinu u dopunskoj proceduri.

Korisnike MOP-e dijelimo u tri kategorije.

Prva kategorija su samohrana lica nesposobna za rad i privredjivanje zbog starosti i bolesti. i to pravo koristi 349 korisnika.

Nesposbnost za rad i privredjivanje ocjenjuje Socijalno ljekarska komisija koju imenuje Ministarstvo rada i socijalnog staranja.

Druga kategorija su nepotpune porodice (razvedeni roditelji koji vode brigu o djeci, samohrani roditelji maloljetne djece i vanbračne majke.) to pravo koristi 230 korisnika.

Treća kategorija su potpune porodice, njih imamo 889 korisnika.

Pravo na MOP-e ostvaruje se na način što građanin po već ustaljenoj praksi dolazi kod svog socijalnog radnika na obavljanje prvog razgovora, a u predmetu rješavanja svog lošeg materijalnog položaja. Poslije toga radi na prikupljanju neophodnih dokaza koje pribavlja od nadležnih državnih i lokalnih institucija. Svi dokazi u ovom slučaju izdaju se bez novčanih naplata. Ponovo dolazi kod svog socijalnog radnika koji kompletira dokaze i građanin predaje svoj zahtjev (propisan obrazac) i predaje na arhivu ovog Centra. Ima izuzetaka kad sve radnje obavi socijalni radnik po službenoj dužnosti.

Ovlašćeno službeno lice (socijalni radnik) odlazi u porodicu i obavlja neposredan uvid u sveukupne uslove ževljanja podnosioca zahtjeva i članova njegove porodice. O ovome se sačinjava zapisnik koji se potpisuje od strane podnosioca zahtjeva.

Jednom mjesečno a po potrebi i više puta održava se sastanak Stručnog tima za rješavanje prava po zahtjevima MOP-e. Socijalni radnik članove tima detaljno informiše o prikupljenim podacima, nakon čega se cijene svi dokazi pojedinačno, a odluku o priznavanju ili odbijanju zahtjeva verifikuje koordinator Stručnog tima- diplomirani pravnik.

Takodje vršimo Timski četiri kvartalne provjere i promjene ostvarenog prava.U ovom postupku u 2011. godine dalje pravo na MOP-e izgubilo je 75 korisnika a razlozi su zaposlenje, prestanak prava po osnovu Zakona, promjena mjesta življenja, smrt i dr.

Socijalni radnici raspoređeni su po Mjesnim zajednicama. Trenutno su tri izvršioaca i u prosjeku jedan socijalni radnik radi na uzorku od preko 15.000 gradjana.

Treba napomenuti otežavajuće okolnosti prilikom obavljanja poslova. Položaj naseljenih mjesta, njihova udaljenost, mogućnost prilaza.

U 2011. godine u opštini Berane nije došlo do značajnog povećanja broja korisnika a ni do smanjivanja. Prema našem vidjenju materijalni položaj gradjana je u padu. Sve je više izraženo nezadovoljstvo zbog prije svega nemogućnosti redovnog plaćanja računa utrošene struje i komunalija, podmirivanje osnovnih potreba življenja, a o troškovima školovanja djaka i studenata da ne govorimo.

Ministarstvo rada i socijalnog staranja finansira korisnike MOP-e. U 2011. godini redovno je izmirivalo svoje obaveze. U prosjeku mjesečno se za opštinu Berane izdvoji se oko 132.225,32 eura.

Cijenimo da bi zaštita ove kategorije stanovništva bila još bolja da nije nepredvidljivih situacija i dešavanja koje se dešavaju i u našoj sredini(napominjemo da su nam se desile dvije katastrofalne poplave) sa velikim materijalnim štetama, kao i druge društvene pojave koje imaju za posljedicu slabljenje materijalnog položaja društva.

Socijalni radnici pri obavljanju poslova u ostvarivanju prava na MOP-e a prilikom neposredne posjete porodici obavlja i druge poslove iz nadležnosti Centra za socijalni rad. Identifikuje, evidentira i daje u proceduru i druge probleme gradjana (poremećeni bračni i porodični odnosi, zlostavljanje djece i drugih lica, alkoholizam, narkomanija, kriminal, maloljetnička delinkvencija i dr. i aktivno učestvuje u rješavanju istih).

Takodje socijalni radnici su u toku 2011. godine na osnovu neposredne posjete i poznavanja sveukupnih prilika pojedinaca i porodica sačinili 320 izvještaja sa datim mišljenjem i predloženim mjerama po zahtjevima upućenim Vladi i Ministarstvu u kojem

traže jednokratne novčane pomoći. Napominjemo da nije došlo do isplate jejdnokratnih novčanih pomoći za 2011. godinu.

Socijalni radnici su sačinili 42 izvještaja (socijalne anamneze) za lica koja se nalaze na izdržavanju kazne zatvora. Takodje smo sačinili i 22 socijalnih anamneza na zahtjeve Sudova a u rješavanju zahtjeva za pomilovanje osuđenih lica.

Kao i predhodnih godina i ove 2011. godine socijalni radnici su organizovali i realizovali dječije pravo na odmor i rekreaciju, takodje obezbjedili i sproveli sve radnje oko obezbjedjivanja spiskova djece učenika prvog, drugog i trećeg razreda osnovih škola, koja imaju pravo na besplatne udžbenike.

Posebno naglašavamo našu pohvalnu saradnju sa OO Crvenog Krsta, oraganima lokalne uprave, i NV organizacijama.

Socijalni radnici rade i izvršavaju i druge poslove koji im se stave u zadatak iz oblasti socijalne i dječije zaštite.

- **Tuđa njega, lična invalidnina, dječiji dodaci**

- Broj podnijetih zahtjeva za naknadu za njegu i pomoć drugog lica za izvještajni period je 313 od toga je Socijalno ljekarska komisija utrdila potrebu za njegom i pomoći od strane drugog lica u 107 slučajeva i putem rješenja je blagovremeno određena pripadajuća naknada, a 206 slučajeva je odbijeno.

U izvještajnom periodu u 72 slučaja je utvrđen prestanak prava na naknadu za njegu i pomoć drugog lica, usled smrti, smještaja u ustanove socijalne zaštite, bolnicu i drugu zdravstvenu ustanovu ili uskladjujući izmjene uslova za ostvarivanje prava na tudju njegu .

Zaključno sa 31. 12. 2011. godine ukupan broj korisnika **tudje njege i pomoći** je **550**, a isplaćeno je 439.320,00€

Zaključno sa 31.12. 2010. godine ukupan broj korisnika **lične invalidnine** je **103**, a isplaćeno je 91.575,00€.

- Zaključno sa 31.12.2011.god. ukupan br.**dječjih dodataka** je **2120** korisnika, a isplaćeno je 95.057.60

- broj korisnika prava na dječji dodatak je 2120
- broj nosilaca prava na dječji dodatak 1054

Od toga:

1. Djeca porodica korisnika MOP-e 2025
2. Djeca sa telsnom , mentalnom i senzornom ometenošću koja se mogu osposobiti za samostalan rad 70
3. Djeca sa telesnom, mentalnom i senzornom ometenošću koja se ne mogu osposobiti za samostalan rad 4

Djeca bez roditeljskog staranja korisnici dječjeg dodatka :

1. Smještena u hraniteljsku porodicu 14
2. Smještena u dječji Dom «Mladost» Bijela 7

- **Povlastice na putovanje, oprema za novorođeno dijete, refundacija porodiljama, pogrebni troškovi, poslovna sposobnost i javne isprave**

Za period 01.01. 2011. – 31.12.2011. god. u 283 slučaja je priznato pravo na **povlasticu** invalidnih lica u iznosu od 26.524,13€

Broj podnijetih zahtjeva na naknadu za vrijeme **porodiljskog odsustva** (porodilje koje nijesu u radnom odnosu a vode se na evidenciji Zavoda za zapošljavanje i porodilje redovni studenti) za izvještajni period je 222.

Za period 01.01.2011.-31.12.2011.god. isplaćeno je **70.475,60€**.

Broj podnijetih zahtjeva na **naknadu za novorođeno dijete** u izvještajnom periodu je 382 i putem rješenja je blagovremeno određena pripadajuća naknada u iznosu od 40.480,00€

Broj isplaćenih **refundacija porodiljama** u radnom odnosu 580 i isplaćen je iznos od 312.824,43€.

U izvještajnom periodu doneseno je 31 rješenja o priznavanju prava na **pogrebne troškove** lica koji su bili korisnici materijalnog obezbjeđenja porodice i isplaćeno je 10.065,00€

Na zahtjev građana ili pravnih lica izdata su 12 **uvjerenja o poslovnoj sposobnosti** a putem izjave u 124 slučaja utvrđeno je priznavanje djeteta.

U izvještajnom periodu izdato je 12 rješenja o zdravstvenoj zaštiti preko Centra za socijalni rad.

U izvještajnom periodu izdato je 25 uvjerenja da nije ostvareno pravo na opremu za novorođeno dijete.

Na zahtjev korisnika ili po službenoj dužnosti izdato je 523 **javnih isprava – uvjerenja**.

DOMSKI SMJEŠTAJ

<i>Naziv ustanove</i>	<i>Ranije smješteno</i>	<i>Napustilo smještaj</i>	<i>Smješteno u toku god.</i>	<i>Ukupno</i>
-Grabovac Risan	17	2	1	16
-Bijelo Polje			3	3
-Mladost Bijela	8	4	3	7
-Zavod 1 jun	3	-	-	3
-Centar za djecu i omladinu «Ljubović» Podgorica	2	-	-	2
-Specijalni zavod za djecu i omladinu-Kom.most	6	1	-	5
-Zavod za šk. I prof.reh. inv. lica Podgorica	1	-	1	2
-Zavod za šk. I reg. lica sa por. sluga i govora- Kotor	2	-	-	2
-Dječji dom «Kolevka»	1	-	-	1
-Specijalna ustanova	1	-	-	1
-Dom za odr.lica u Kulina	1	-	-	1

DJECA I OMLADINA SA POREMEĆAJIMA U PONAŠANJU

Na osnovu evidencije koja se vodi u ovoj oblasti u 2011.god. je evidentirano 71 maloljetnik asocijalnog ili delinkventnog ponašanja, što je za nekoliko manji broj u odnosu na predhodnu 2010. godinu, kada je evidentirano 77 maloljetnika.

Od ovog broja u recidivu je 21 maloljetnik, koji su svi višestruki recidivi, tj. više puta su počinili isto ili slično djelo.

Po polnoj strukturi od njih 71, registrovano je 5 djevojčica, dvije zbog prekršaja iz ZOOBS-a na putevima, dvije zbog prekršaja iz Zakona o javnom redu i miru i jedna djevojčica zbog asocijalnog ponašanja.

Što se tiče djece ispod 14 godina, koja su krivično neodgovorna, u protekloj godini evidentirano je 2 takva slučaja.

Među Romima počiniocima krivičnih djela ili prekršaja imali smo 4 zahtjeva a u svim slučajevima se radilo o raseljenim licima sa Kosova.

U protekloj 2011.god. od Područnog organa za prekršaje u Beranama dobili smo 45 zahtjeva za obradu maloljetnika u predmetu počinjenih prekršaja.

Na zahjev Osnovnog suda u Beranama naš stručni tim je obradio 20 maloljetnika, najvećim dijelom maloljetnici su počinioci krivičnih djela krađe i teške krađe.

Na zahtjev Višeg suda iz Bijelog Polja obrađena su 2 predmeta od strane našeg stručnog tima i to za za maloljetnog počinioca krivičnog djela silovanje u pomaganju za koje mu je izrečena kazna maloljetničkog zatvora u trajanju od 10 mjeseci i krivičnog djela neovlašćena proizvodnja i stavljanje u promet opojnih droga a prema ovom maloljetniku je izrečena vaspitna mjera Pojačanog nadzora od strane organa socijalnog staranja, ovaj maloljetnik je višestruki povratnik u izvršenju krivičnih djela različite strukture.

Kod Uprave policije-Područna jedinica Berane, na evidenciji imamo 22 maloljetnika gdje je došlo do pomirenja ili nije bilo elemenata za pokretanje prekršajnog postupka.

U 2011.god. u 4 slučaja bjeležimo zahjeve osnovnih škola, roditelja ili ustanova zbog asocijalnog ponašanja maloljetnika a u cilju preduzimanja adekvatnih preventivnih mjera.

Predstavnici Centra za socijalni rad pristupali su na salušanja ili glavni pretres za maloljetne počinioce krivičnih djela kod Osnovnog suda u Beranama 12 puta, a na Višem sudu u Bijelom Polju 2 puta.

Predstavnici Centra za socijalni rad Berane pristupali su 16 puta na saslušanja za maloljetna lica počiniocima prekršaja ili krivičnog djela u Upravu policije Berane.

Uzrastna struktura mloljetnika:

- ispod 14 godina starosti4
- mlađih maloljetnika (14-16 godina).....21
- stajijih maloljetnika (16-18 godina).....46

Struktura počinjenih djela je sledeća:

- prekršaji iz ZOOBS-a na putevima..... 29
- prekršaji iz Zakona o JRM..... 16
- k.d. oduzimanje vozila /
- k.d. krađe 2
- k.d. teške krađe 8
- k.d. teška tjel. povreda 1
- k.d. laka tjel. povreda.....2
- k.d. nasilničko ponaš. /
- k.d. izazivanje opšte opasnosti /
- nedoz. držanje oružja i ekspl. mat. /
- ugrož. opas. oruđ. pri tuči ili svađi 1
- k.d. šumska krađa/
- k.d. uništenje i otuđenje tuđih stvari..... /
- k.d. ugrožavanje javnog saobraćaja.....1
- k.d. ugrožavanje sigurnosti.....1
- k.d. falsifikovanje novca.....4

Struktura izrečenih vaspitnih mjera:

- ukor25
- pojačan nadzor od strane roditelja.....6
- pojačan nad. od strane Organa starateljstva 11
- obustavljen postupak.....17
- Centar za djecu i mlade "Ljubović"2
- novčana kazna.....3
- kazna maloljetničkog zatvora.....1

Tokom protekle godine kontinuirano je rađeno sprovođenje vaspitne mjere PNOS -a (Pojačan nadzor od stane organa socijalnog staranja) sa 11 maloljetnika kojima je ova vaspitna mjera izrečena u 2011.god. kao i sa 12 maloljetnika kojima je još uvijek na snazi vaspitna mjera PNOS-a izrečena u 2010.god.

Centar za socijalni rad Berane je u 2011.god. donio 2 rješenja o smještaju maloljetnika u Centar za djecu i mlade "Ljubović" u Podgorici a na osnovu rješenja koja je u oba slučaja donio Osnovni sud u Beranama. Jedan od maloljetnika je već odavno štićenik pomenutog Centra a ovaj drugi je po prvi put smješten u junu mjesecu 2011. godine.

Prisustvo na seminarima i edukativnim programima

1. Predstavnik Centra za socijalni rad Berane učestvovao je na "Skupu defektologa Crne Gore", održanom dana 29.01.2011.god. u Centru za obrazovanje i osposobljavanje u Podgorici. Tema skupa je bila "Status i položaj defektologa u zdravstvenom, obrazovnom i socijalnom sistemu Crne Gore".

2. Zatim u periodu od 17.- 19. 10. 2011.god. u Petrovcu je održana "Prva konferencija pedagoga Crne Gore".

3. Dana 03.06.2011.god. u sali Opštine Berane, organizovan je skup na temu "Prezentacija Zakona o zaštiti od nasilja u porodici".

4. U Upravi policije Berane, dana 29.11.2011.god. organizovan je okrugli sto na temu "Suzbijanje maloljetničke delinkvencije među školskom populacijom".

POREMEĆENI PORODIČNI ODNOSI

Stručni tim Centra za socijalni rad Berane za zaštitu braka i porodice u toku 2011. godine posredovao je u ukupno 39 slučajeva razvoda brakova i poremećenih odnosa.

Ukupan broj lica iz tih porodica je 72. Od toga broja je 67 djece, a 72 roditelja. Od 67 djece broj djece ženskog pola je 25, a muškog pola je 42.

Stručni tim Centra je u toku 2011. godine posredovao u 15 slučajeva razvoda brakova (broj djece 28) dajući mišljenje i predloge Osnovnom sudu o podobnosti roditelja i povjeravanju djece jednom od roditelja, kao i uređivanja modela kontaktiranja djece sa roditeljem sa kojim ne žive.

Zahtjevi za mišljenja i predloge o povjeravanju djece – stručni tim Centra je dostavio obrazložene predloge o povjeravanju djece na 14 zahtjeva Osnovnog suda u Beranama, a jedan na zahtjeva Osnovnog suda u Bijelom Polju.

U prostorijama Centra za socijalni rad po rješenju Osnovnog suda Berane realizuje se kontakt između dva djeteta i očeva iz dvije porodice.

Stručni tim Centra je u toku 2011. godine posredovao u 24 slučaja i od toga (broj djece 39) na zahtjev stranaka u 17 slučajeva (broj djece 27), na zahtjev institucija sistema (Tužilaštvo, Uprava policije, škole, NVO) bilo je 7 slučajeva (broj djece 12).

Stručni radnici Centa su u toku 2011. godine obavili neformalne razgovore na inicijativu stranaka bez podnešenog pismenog zahtjeva u 20 slučajeva (broj djece 29) zbog savjetodavnog rada i informisanja o ostvarivanju svojih prava kog nadležnih institucija sistema u vezi postupka usvojenja, smještaja u institucije, obraćanja Upravi policije, Osnovnom sudu, NVO , Sigurnoj ženskoj kući.

Stručni tim Centra je u toku 2011. godine imao sastanak sa predstavniciama UNHCR u vezi zaštite interesa 6 djece iz 2 porodice.

Stručni radnici su tokom 2011 godini po pozivu Osnovnog Suda u Beranama posredovali u 6 sudskih postupaka (9 djece).

Stručni tim Centra je u toku 2011. godine u skladu sa Zakonom o zaštiti nasilja u porodici obradio 26 porodica za zahtjev Područnog organa za prekršaje . Ukupan broj lica je 34, a maloljetne djece 28 od čega 16 je ženskog pola a 12 je muškog pola. Ni jedno dijete nije bilo direktna žrtva porodičnog nasilja. Broj izrečenih kazni od strane Područnog organa za prekršaje Berane je 10, broj izrečene zaštitne mjere opomena, zabrana prilažanja i uznemiravanja je 8, samo opomena u 3 slučaja, oslobođeno krivice 2 lica, obustavljen postupak u dva predmeta, nepoznat ishod u 3 predmeta.

Stručni tim Centra za socijalni rad Berane za zaštitu braka i porodice u toku 2011. godine izdao je 20 saglasnosti (broj djece 36) za posjetu maloljetne djece ocu u Zavodu za izvršenje krivičnih sankcija O.J. u Bijelom Polju.

Stručni tim Centra za socijalni rad Berane za zaštitu braka i porodice u toku 2011. godine izdao je 1 saglasnost (broj djece 1) za odlazak maloljetnog djeteta bez roditelja u inostranstvo u posjetu svojoj rodbini, a uz saglasnost svojih roditelja.

Osnovnom Sudu Berane od strane Centra za socijalni rad podnešena su tri zahtjeva za ograničenje roditeljskog prava prema tri roditelja (3 majke) koji su grubo zanemarili vršenje roditeljskog prava i roditeljskih dužnosti.

ZAŠTITA DJECE OD ZLOSTAVLJANJA I ZANEMARIVANJA

Ovaj odjeljak sadrži pregled karakterističnih obilježja zlostavljane i zanemarivane djece i njihovih porodica, registrovanih tokom 2011. godine.

Stručnom timu Centra za socijalni rad Berane za zaštitu djece od zlostavljanja i zanemarivanja u toku 2011. godine prijavljeno je 37 djece iz 23 porodica.

Broj djece ženskog pola je 21.

Broj djece muškog pola je 16.

a) uzrast i pol djece: 11 djece uzrasta od do pet godina (7 ženskog i 4 muškog pola), 12 djece uzrasta od šest do deset godina (7 ženskog i 5 muškog pola), 6 djece uzrasta od jedanaest do petnaest godina (4 ženskog i 2 muškog pola) i 8 djece uzrasta od šesnaest do osamnaest godina (3 ženskog i 5 muškog pola).

b) broj porodica i broj djece: 13 porodica sa po jednim djetetom, 6 porodica sa po dvoje djece , 3 porodice sa po četvoro djece.

c) potpunost porodica: 3 je potpunih porodica sa 7 djece koja su žrtve nasilja, iz 11 razvedenih brakova je 20 djece , iz 4 vanbračnih zajednica je 3 djece, 5 samohranih roditelja sa 6 djece i dvoje djece je stavljeno pod starateljstvom, a jedno je smješteno u dom za djecu bez roditeljskog staranja.

d) podnosioci prijava za zlostavljanje i zanemarivanje djece:

- Uprava policije	5 djece	iz 2 porodice
- Centar za socijalni rad	9 djece	iz 5 porodice
- Sud, Tužilaštvo	12 djece	iz 7 porodica
- Škola	1 djece	iz 1 porodice
- Srodnici	3 djece	iz 3 porodica
- Otac	4 djece	iz 3 porodice
- Majka	2 djece	iz 1 porodica
- NVO	1 djece	iz 1 porodice
- Ukupno	37 djece	iz 23 porodica

e) klasifikacija zlostavljanja i zanemarivanja sadrži četiri osnovna

tipa – fizičko, psihičko i emocionalno, seksualna zlostavljanje i grubo zanemarivanje i peto je višestruko zlostavljanje. Prikazujemo broj porodica s obzirom na vrstu zlostavljanja / zanemarivanja:

- fizičko zlostavljanje u 5 porodice;
- psihičko, emocionalno u 8 porodica;
- seksualna zlostavljanje –
- grubo zanemarivanje u 11 porodice i
- višestruko zlostavljanje u 13 porodica.

f) svi nasilnici su bili poznati žrtvama; 2 roditelja su bili ovisnici, 1 roditelj duševno oboljelo lice, 1 roditelj zatvorski osuđivan, 2 roditelja mentalno oboljeli, 2 roditelja sa organskim poremećajem. Zanemarivanje/zlostavljanje od strane oba roditelja u 10 slučajeva (broj djece 17), zanemarivanje/zlostavljanje od strane majke u 3 slučajeva (broj djece 5), zanemarivanje/zlostavljanje od strane oca u 6 slučajeva(broj djece 11) zlostavljanje/zanemarivanje od strane trećeg lica u 4 slučaja(broj djece 4).

Prisustvo seminarima u 2011 godini

Stručni radnici Stručnog Tima za brak i porodicu i zaštitu djece od zlostavljanja i zanemarivanja u 2011 godini prisustvovali su edukaciji iz sledećih oblasti:

- Prezentacija i primjena novog Zakona od zaštite nasilja u porodici
- Senzitivacija profesionalaca za rad sa osobama koje prodaju seksualne usluge i koriste drogu
- Reforma tržišta rada i razvoj radne snage
- Porodična terapija
- Društvena integracija RAE populacije
- Zaštita prava za osobe sa invaliditetom
- Osnaživanje učešća žena u procesu donošenja odluka na lokalnom nivou
- Unapređenje pristupa inkluzivnog obrazovanja

IZVRŠENI POSLOVI OPŠTINA ANDRIJEVICA

Dajemo pregled broja korisnika socijalno zaštitinih prava za period januar-decembar 2011. godine.

Broj podnijetih zahtjeva za materijalno obezbedjenje porodice za period 1.01. – 31. 12. 2011. godine iznosio je 26 od toga je pozitivno riješeno 21 zahtjeva a odbijeno 5, neriješenih zahtjeva na kraju izvještajnog perioda nema..

Zaključno sa 31.12. 2010. godine ukupan broj korisnika MOP-a je 184.

- Samohranilih lica	47
-samohrani roditelji(razvedeni i van zajednica)	23
-lica u stanju soc. potrebe koja ispunjavu zakonom prop uslove	114

Za period 01.01-31.12.2011.god. isplaćeno je 195.352,83€

Broj podnijetih zahtjeva za naknadu za njegu i pomoć drugog lica za izvještajni period je 46 od toga je Socijalno ljekarska komisija utrdila potrebu za njegom i pomoći od strane drugog lica u 14 slučajeva i putem rješenja je blagovremeno određena pripadajuća naknada, a 37 slučajeva je odbijeno 32

Zaključno sa 31.12. 2011. godine ukupan broj korisnika tudje njege i pomoći je 116.

Zaključno sa 31.12. 2011. godine ukupan broj korisnika lične invalidnine je 15. Izvještaj *dječjih dodataka* za period 1.01. 2011. god. do 31.12. 2011. godine.

- broj korisnika prava na dječji dodatak	126
-broj nosilaca prava na dječji dodatak	252
- Smješteno u hraniteljsku porodicu	3

Za period 01.01-31.12.2010.god. isplaćeno je 5.829,89€

Broj podnijetih zahtjeva na naknadu za vrijeme *porodiljskog odsustva* (porodilje koje nijesu u radnom odnosu a vode se na evidenciji Zavoda za zapošljavanje i porodilje redovni studenti) za izvještajni period je 38.

Za period 01.01.-31.12.2011.god. isplaćeno je 10.510,20

Broj podnijetih zahtjeva na naknadu za *novorođeno dijete* u izvještajnom periodu je 47 i putem rješenja je blagovremeno određena pripadajuća naknada u iznosu od 5.220,00€

Broj podnijetih zahtjeva za porodilje zaposlene kod privatnika u izvještajnom periodu je 34.

Isplaćena *refundacija* porodiljama u radnom odnosu za period 01.01-31.12.2011.god. iznosi 10.516,32 €.

Broj podnijetih zahtjeva za povlašćenu vožnju lica sa invaliditetom za period od 1.01. 2011.- 31.12. 2011. god. je 28 iznosi 2.111,30 e.

DOMSKI SMJEŠTAJ

Naziv ustanove	Ranije smješteno	Napustilo smještaj	Smješteno u toku god.	Ukupno
-Grabova Risan	7	5	-	2
- Bijelo Polje	-	1	5	2
-Mladost Bijela	7	-	-	7
-Zavod 1 jun	4	-	-	4
-Zavod za vasp.i obrazov. djece i omaldine	-	-	-	-
-Specijalni zavod za djecu i omladinu-Kom.most	-	3	-	3
-Zavod za šk. I prof.reh. inv. lica Podgorica	-	-	-	-
-Zavod za šk. I reg. lica sa por. sluha i govora- Kotor	1	-	-	1
-Dječji dom «Kolevka»	1	-	-	1

Broj ugroženih lica iz poremećenih porodičnih odnosa bio je	13
-iz brakova koji se razvode	6
- iz porodica sa poremećenim odnosima	6
- iz razvedenih brakova	2

U izvještajnom periodu donešena su 3 rješenja o priznavanju prava na pogrebne troškove lica koja su bili korisniciprava na MOP.

Na zahtjev građana ili pravnih lica izdata su 7 uvjerenja o poslovnoj sposobnosti a putem izjave u 9 slučajeva utvrđeno je priznavanje djeteta.

Na zahtjev korisnika ili po službenoj dužnosti izdato je 46 javnih isprava – uvjerenja.

U izvještajnom periodu za potrebe KPD Podgorica, Višeg suda u Bijelom Polju i Osnovnog suda u Beranama izvršena je socijalna obrada u 16 slučajeva.

